Epreuve orale de contrôle du Baccalauréat S

Session 2013 – Thème : son et musique

Le niveau d'intensité sonore au niveau de l'habitation est-il acceptable ?

Document 1 : source sonore

Une usine bruyante est assimilée à une source ponctuelle émettant des ondes sonores sphériques de niveau de puissance sonore LW = 126 dB. L'émission se fait sans atténuation et de façon identique dans toutes les directions de l'espace.

Une habitation est située à une distance d=200 m de cette usine.
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Document 2 : niveau d'intensité sonore et risque associé

source : alloprof.qc.ca

Données : 

Niveau de puissance sonore : LW = 10log (P/P0) avec P la puissance sonore de la source (en W) et 

P0=1,0x10-12 W la puissance sonore de référence.

Niveau d'intensité sonore : LI = 10log(I/I0) avec I l'intensité sonore reçue (en W/m2) et I0=1,0x10-12 W/m2 l'intensité sonore de référence.

L'intensité sonore I à une distance d d'une source émettant dans toutes les directions est liées à la puissance sonore P de cette source par : I=P/S avec S la surface de la sphère de rayon d (S=4pd2)

	Travail à réaliser : 

Faire un schéma de la situation étudiée puis calculer la puissance sonore de la source. En déduire alors le niveau d'intensité sonore au niveau de l'habitation: est-il acceptable ?


Schéma : 2 pts

Puissance de la source : 2 pts

LW = 10log (P/P0)

log (P/P0)=LW /10

P/P0=10(LW /10)

P = 10(126/10)x1,0x10-12 

P=4,0 W

Intensité sonore au niveau de l'habitation : 2 pts

I = P/S

I = P/(4pd2 )

I = 4,0/ (4p 2002) = 7,9x10-6 W/m2  

Niveau d'intensité sonore au niveau de l'habitation : 2 pts

L =  10log(I/I0) 

L= 10log(8,0x10-5 /10-12 )= 69 dB

69 dB correspond au niveau sonore d'un grand magasin. Etre soumis à ce niveau sonore en permanence est fatigant : ce n'est donc pas satisfaisant. : 2 pts

